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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecbt-palota, földszint 

az udvarban.

Uj városi vállalat.
Ez is osztaiékos lesz,
Elvi ellenségei vagyunk min­

den, osztalékra berendezett városi 
vállalkozásnak, mert már eddig is 
sokaljuk az eféle vállalatokat, ame­
lyek erősen üzleti érdekeken, de 
nem a közérdeken nyugosznak. Itt 
van már a szeszüzlet, a közvállal­
kozások terén az országban egye­
dül álló snapszbutik, amelynek 
12.000 koronás, panamaszagu bot­
ránya a közigazgatás és a köztiszt­
viselői felelőtlenség posványába 
fulladt, — a városi nyomdaválíalat, 
amelynek nem sikerült, de szintén 
panaszagu üzlete csak nemrég kel­
tett általános felháborodást a köz­
gyűlésen és még most is „pártat­
lan“ vizsgálat tárgya és az.is ma­
rad, mig el nem posványosodik, — 
a világítási vállalat, amely ellen 
tele van panaszokkal a fogyasztó 
közönség és hiába panaszkodik, a 
városi tanács és részben a köz­
gyűlés is, tehetetlen a saját válla­
latával szemben, mert a közönség 
érdekeit megvédeni nem tudja az 
osztaiékos vállalatával szemben.

Mikor lépten-nyomon tapasz­

talja a közönség ezeket, nem csoda 
ha undor fogja el az üzleti szel­
lemű, házi kezelés puszta említé­
sére is. Torkig vagyunk már vele, 
de az osztaiékos rendszer még 
nem telt be velük. így akarják 
most megcsinálni a köztisztasági 
vállalatot is, természetesen — osz­
talékra. Hiába a városi köztiszt­
viselők nemcsak megengedhetőnek 
tartják, hogy a bankokban és rész­
vénytársaságokban fogadjanak el 
borravalóval egyenrangú osztalé­
kokat, hanem szabályrendeletben 
biztosított tantiómeket is a városi 
vállalatoktól.

Ilyen vállalatnak készül a köz- 
tisztasági vállalat is. a szervezés­
sel már készen is vannak. A város 
az uj vállalat felszereléseire ad 
50.000 koronát, a vállalat bevételét 
56.000, kiadásait 52.000 koronában 
irányozták elő. A tiszta haszonból 
20 százalék jut osztalékra, ebből 
3 százalékot kap a vállalat intézője, 
2 százalékot a könyvelő és 14 
százalékot a felügyelő bizottság, 
amelynek tagjai közt lesz négy 
tisztviselő és három bizottsági tag.

Az ülésen, amelyen ezen meg­
állapodásokra jutottak, Körner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
részt vettek: dr. Magoss György

tiszti főügyész, Aczél Géza főmér­
nök, Kondor Kálmán számvevő, 
Rickl Antal és ifjú Schwartz Vil­
mos, bizottsági tagok. A történeti 
hűség kedvéért jegyezzük föl, hogy 
az osztaiékos rendszer ellen senki­
nek sem volt kifogása: az üzleti 
szellem, a közéleti tisztaság hulla- 
mérge tehát diadalmasan nyomul 
be a közigazgatásba.

politikai mass.
A bán kihallgatáson. Rauch Pál 

báró horvát bán Krencsies dr. titkárral 
Budapestre érkezett és a mai délelőtt folya­
mán Josipovich Géza horvát miniszterrel, 
majd pedig Wekerle Sándor miniszterel- 
elnökkel tanácskozott. A bán ma délután 
Bócsbe utazik és értesülésünk szerint hol­
nap délelőtt kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt. Ezen a kihallgatáson a bán a 
horvátországi helyzetről tesz jelentést a fel­
ségnek, a tni tudvalevőleg két havonta szo­
kott történni. Báró Rauob fel fogja keresni 
báró Ae'nrenthal közös külügyminisztert, 
hogy vele tanácskozzék. Béosből a bán 
ismét Budapestié jön s egy napos ott tar­
tózkodás után vissza fog térni Zágrábba.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
A mai ülés jóval háromnegyed 11 óra 

után kezdődött. Eddig tartott ugyanis, amig

100 év múlva.
Irta: A agy Vilmos.

— Bármiként is vélekednek a mélyen 
tisztelt tagtársaim — szólt szinte epésen 
Huszár Katalin, az elnöknő — nem tudok 
megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy a 
mi kaszinónknak férfiak is lehessenek tagjai. 
Elvégre magunk közt vagyunk és ha őszin­
ték akarunk lenni, akkor be kell vallanunk, 
hogy a férfiak jelenléte végtelen alkalmat­
lan ránk nézve. Tessék csak azt elképzelni, 
valahány férfi be jön ide, azonnal ugráljunk 
fel, udvariaskodjunk, lesegitsük a kabátjai­
kat stb. slb. A férfiaknak dukáló udvarias­
sággal, azt hiszem, mindnyájan nyakig 
vagyunk otthonról. S ami elől hazulról 
elmenekülünk, abba a csávába jussunk itt? 
Sohal Inkább rendelkezésükre bocsátom 
elnöki állásomat. Mi itt kártyázni szoktunk, 
most — jön egy íórfi, tegyük le a kártyát 
és udvaroljunk, mi itt csevegünk politiká­
ról — jön egy férfi és kezdjünk beszélni a 
cseléd-mizériáról, férfi-ruhákról, befőttről, 
gyerekekről, piaci drágaságról vagy plety­
káljunk 11 Mi itt anekdotázunk, még pedig 
nem a legáhitatosabb szalonviccekct mond­
juk, jön egy férfi — és gyártsunk a bóko­

lás közben jámbor szójátékokat! Fuj! A 
férfiak nyűgei lennének a mi kaszinói éle­
tűnknek! Maradjanak csak otthon a gyer­
mekek mellett, vagy járjanak zsurokra, de 
ide ne jöjjenek ! 11

•— Igaza van az elnöknek — zúgták 
többen és ezt a tárgyat le vették a napi­
rendről !

A m. t. k. bizonyára azt akarja kér­
dezni, hogy ki? hol? és mikor beszél igy ? 
Hogy talán ezek az iménti szavak túlzások 1 
Oh nem 1 Mi egy kis ugrással most a femi­
nizmus korában vagyunk.

A naptár a kétezerkilencedik évet jelzi.
Ez a társadalom már egészen a túlzó 

feminizmus igényei szerint van berendezve. 
A nők minden téren kiveszik a elsőséget. 
A nő most a teremtés koronája, a férfi 
csak afféle alsóbb rendű lény, olyan szük­
séges rossz, akik közül a tehetségesebbek 
és bőbeszédűbbek, a jótékony férfiegylet, a 
szent Erzsébet főrfiegylet és az izraelita 
férfiegylet választmányi tagjai, a többi csak 
közönséges évi díjban adózó tag. A kor 
igényeihez mérten, minden átformálódott az 
ultra-feminizmus képére és hasonlatosságára, 
még a színdarabok isi A színházban most 
nem Romeo és Júliát, nem Antonius és 
Kleopátrát, nem Troilusz és Krosszidát, nem

Jancsi és Juliskát, nem a Király házaso- 
dik-ot, nem Az ember tragédiáját és nem 
Fausztot adják, hanem a nők vivén a fő­
szerepet: Julia és Rómeót, Kleopatra és 
Antonius!, Kresszida és Troiluszt, Juliska 
és Jancsit, a Királyné házasodik-ot, A 
némber tragédiáját és Fauszt helyett 
Grotohent. Zilahi Gyula barátom, korunkat 
megelőző felvilágosodottságát mutatja, hogy 
már most is szívesebben adatja Gretchent, 
mint Fausztot. A trikó szerepeket is a 
férfiak fogják játszani és domborítani — 
már több, kevesebb sikerrel??!!

Ezen kor férfiai között akad néhány 
vállalkozóbb szellemű, aki gimnáziumot, vagy 
ecetemet is végez (apropó 2009-ben még 
nincs Debrecenben egyetem, csak néhai 
Apponyi példáján buzdulva, a kulturminisz- 
ter urftovábbra is Ígérgeti). Ezek a kékha- 
risnyds férfiak azonban a nők mellett nem 
érvényesülhetnek és legfeljebb azért látogat­
ják a főiskolákat, hogy a nőkkel magukat 
megismertetve, hosszabb, rövidebb lejáratú 
házassági szerződéseket köthessenek. Mert a 
házasságokat most már nem egy egész életre 
és nem a mennyben kötik, mint még 
1909-ben is történi, hanem néhány hónapra 
és a házasságközvetitő intézetekben. Lejár­
nak, mint a váltók, a letett szerződés prolon-
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Rakovszky István elnököt be tudták hozni a
Házba, a hirtelen megbetegedett soros elnök, 
Návay Lajos helyébe.

Jegyzőkönyv-hitelesítés után felolvassák 
azokat az interpellációkat, amelyekre ez ideig 
még nem jött válasz.

Ezután folytatják
a házadéról

szóló javaslat részletes tárgyalását.
A 28-ik szakasznál
Snrmin Györgyöt hívják szólásra.
Kiáltások : Nincs itt I
Elnök : A vitát bezárom. Következik a 

szavazás.
A Ház a szakaszt változatlan szövege­

zésében fogadja el. 6
A 29 és 30-ik szakaszt változatlanul fogadják el.
A 31-ik szakasznál

... Wekerle Sándor miniszterelnök mtido- 
sitást ajanl, mely szerint a vidék városaiban 
a hazadó ne 15, hanem 14 százalék legyen.

Sziklay Ottó csekélyebb módosítást 
jani e szakaszhoz.

Bródy Ernő: A fővárosban számos 
vit\ iln van, éppen a legforgalmasabb uttes- 
tek mentén. Kéri a pénzügyminisztert, intéz­
kedjek a javaslat keretein belül arról, ho<*v 
ezeket a piszkos kis házakat lebontsák, flv 
értelemben módosítást is ajánl.
, , , .Ke.1Iert<Ist^n • A javaslat az általános 
házbéradó alá eső vidéki házakat mértéken 
íelul igénybe veszi. Ezen benyújtott módo­
sításával kíván segíteni.

Wekerle Sándor: Kéri a Házat, fo­
gadja el a szakaszt változatlanul. Az ado­
rn -ntességet, város fejlesztési szempontokból 
terjesztette ki. A felszólalók által ajánlott 
adómentesig kiterjesztés, már tulhajtása 
lenne ennek a kedvezménynek, amihez nem 
járulhat hozzá. (Helyeslés.)
, ,. ?°íónyi, .Gfza szavazás előtt a kérdés 
teltevéséhez kivan szólani. Ajánlja, hogv a 
szakasz meg nem támadott részeire rendelje 

a* eln^ e.1®,8zö,r a szavazást. Azután a 
többi módosításokra, külön-külön, ne pedig 
en bloc, amint azt Rakovszky tenni szokta” 

Ugrón Gábor: Kéri az elnököt, né 
térjen el az eddigi gyakorlattól és állítsa 
szembe a pénzügyminiszter módosítását, a 
többi módosításokkal, ami által a pénzü^y- 
manisztar módosításának elfogadása után a 
többiek önmaguktól elesnek. (Helyeslés.)

Elnök: Eljárása a logikán alapszik. A 
szakasz minden pontja meg van támadva,

DEBBECZEKI ÜJ8AO

nem rendelhet tehát szavazást a meg nem 
támadott részek felett.

. . -A Ház ezután a szakaszt a pénzügy- 
miniszter módosításával fogadja el.

A 32-ik szakaszt vita nélk il elfogadják. 
A 33-ik szakaszhoz Keller István 

ajánl módosítást, amelyet nem fogadnak el. 
A 34-ik szakaszhoz
Polónyi Géza szólal fel. Kifogásolja, 

hogy noha a kereseti adót eltörli a javas­
lat, még is a 8 százalékos ház béradó kive­
tésével, a harmadosztályú kereseti adót ve­
szik alapul.
., Wekerle Sándor pénzügyminiszter rö­

vid felvilágosító kijelentései ntán a sza­
kaszt változatlanul elfogadják.

A 42-1 k szakaszig ezután nincs vita.
A 42-ik szakaszt
Polónyi Géza felszólalása után válto­

zatlanul elfogadják.
A 43-ik szakaszt vita nélkül változat 

lanul fogadják.
A 44-ik szakaszhoz ismét
Polónyi Géza szól és rámutat arra, 

hogy a javaslat nem ad módot az adózónak 
a saját érdeke megvédésére.

Wekerle Sándor: Polcnyinak csak 
annyi fáradságot kellett volna vennie, hogy 
a javaslatot elolvassa és rájött volna ho"y 
az adókivetésnél igenis adatott mód’ arra
hessék32 adóalaDyok érdekeiket megvód-

A szakaszt változatlanul elfogadják.
A 45-ik szakaszhoz

„ Vi™os azt ajánlja, hogy azok
a háztulajdonosok, kiknek behajthatatlan 
házberköveteléseik vannak, adóelengedést 
kérhessenek a behajthatatlan házbérek után.

Wekerle Sándor: Sümegi indítványá­
nak értelmi szerzője Holló Lajos. Ő pedi» 
megígérte már Hollónak, hogy ezt a módo­
sítást akceptálni fogja és ezért Sümegi 
szóvegezeseben is hajlandó a módosításhoz 
hozzájárulni.
kasz felett." % értelembeQ határoz « sza-

A 46-ik szakasznál
Polónyi Géza az adminisztráció terén 

kíván módosításokat.
, Wekerle Sándor: A javaslat célja az, 
hogy minél kevesebb zaklatás érje az adózó 
polgárokat. Polónyi olyan módosításokat 
ajánl, amelyek akkor érnének valamit, ha 
nem húszmillió adózó polgár, hanem ugyan­
annyi ügyvéd számára készítenék. A pénz- 
ugyminiszteriumnak más dolga van, som™
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gálható mint a váltó, vagy pedig előveszi a 
nő a férj igazolványát, beleírja, hogy egész-
fé^??nv^lbocsátva> bére fizetve és ezzel 
kvitt ! Eddig még nem volt rá eset, hogy 
eSy lejárt házasságot meghosszabbítottak 
volna, mert a nők a szerződéspontok betar- 
tásat oly szigorúan megkövetelik, hogy a 
férj a 3-ik, 4-ik hónap végén teljesen hasz­
navehetetlen 1

Arra azonban van eset, hogy egy volt 
férjét ismét visszafogadnak, ilyenkor aztán 
ő kerekedik felül I Lz a kor tehát a femi­
nizmus, antialkoholizmus, repülőgép és az 
V :is°e-főle antropofotomóter (magyarul gon­dolat mutató) kora! Látom a kérdő lek™. 
tejeket, melyek íelám irányulnak s tudakol­
jak, hogy mi az az antropofotométer.

Ez, könyörgöm alássan, egy Edison 
n; yu amerikai, _ gyakorlati fizikus feltaláló 
vi.larnos készüléke, a melynek a segítségé­
ve! ha a kis villamos körtét rátették az 
(MPbér fejere, már 1909-ben is meglehetett 
állapítani, hogy gondolkodik e az illető 
vagy sem ! A találmány nagyon egyszerű, 
az agy sejtek gondolkodás közben vibrálnak 
ezt az erőt a készülék átalakítja villamos­
sággá; ha tehát az ember gondolkodik, ak­
kor a homlokon levő kis villamos körte ki- 
gyuiadt, ha nem gondolkodik, kialszik.

Ennyit már az 1909-ik év decemberében is 
hanem azóta a készülését tökélete­

sítették annyira hogy most mar nemcsak 
azt lehet megállapítani, hogy gondolkodik-e, 
hanoin azt is, hogy miről, vagy kiről, mert 
a körtere alkalmazott lemezen azonnal meg- 
jeJemk az illető személy, vagy tárgy képe. 
A készülékét nagy sikerrel lehet alkal­
mazni a gyermeknevelés körében, mert ez 
előtt a gyermek, ha sirt, hát még az anyja 
sem igen tudta, hogy miért sir; most rá- 
teszik a homlokára a fotométert és megje­
lenik rajta a cuclinak, (a szoptatós dajkák 
és mamák pontja már nincs divatban) vagy 
a színét megváltoztatott fehér ruhácskák 
képe es minden rendben van! Sokkal több 
kellemetlenséget okozhat azonban a höl­
gyeknek, a kik ábrándozás közben a világ 
minden kincséért sem engednék a homlo­
kukra tenni a fotométert, különösen a vén 
kisasszonyok. Pardon I egész megfeledkez­
tem arról, hogy most már nincsenek vén 
kisasszonyok, mert minden hölgy szerződ­
tethet férjet maganak. Hosszadalmas lenne 
azonban mindenre kiterjeszkednem, azért 
hat toppanjunk be egy családba és figyel­
jünk meg mindent! J

(Folyt, kov.j

8Z“kaSmit J'bb'-Wra

... Géza félre értett szavait rekti
fikáíja. Ezután a szakaszt változatlan 7zt 
vegezésében elfogadják. 8 ö

Polónyi Géza többféle módoeitá«^ ,
i„™L°'í°8ad,a i= a héaadí

járadék-adó tárgyílátónL tot'W6®
Anta! ismertette és hosszabb beszéd £- 
relében elfogadásra ajánlotta. e

Az ülés ezzel véget ért.

Jíáboru vagy béke?
A forrongó Balkán.
Pétervár, március 1. A Novak™; 

vezetése alatt álló uj szerb kormány 1“! 
zölte az orosz kormányával how * • . 
békeszeretette! viseltetik és’ műiden támadó 
szándéktól menten el van határozva tartóz­
kodni minden provokáló lépéstől, továbbá 
hofy a Jölen válság által érintett jogok és 
érdekek kérdésé feletti döntés a nagyhalai 
mák tanácskozására bízza. E közleményre 
adott válaszában az orosz kormány belgrádi 
követét utasította, közölje a szerb kormány- 
nyai Oroszországnak azon barátságos taná­
csát, hogy az orosz kormány által őszinte 
megelégedéssel vett szándékát, amely a bé 
kés megtartásra vonatkozik, tartsa fenn 
Az orosz kormány meg van győződve arról' 
hogy a jeien pohtikai helyzetben ez az
niíft toff 1 -!leJ , meg l0gi-.kabb Szerbia 
politikai és létérdekeinek. Az orosz kormány
tudja, hogy Szóróiénak torritorális enged­
mények iránti követelése a hatalmaknál 
sem rokonszenvre sem támogatásra nem 
találna es hogy Szerbia rokonszenvét csak 
úgy tarthatjä meg, ha az említett követe- 
esekről, amelyek a monarchi ,val fegyveres 

konfliktust idézhetnek elő, elejtendő. Tekin- 
tettei a szerb kormány által kifejezett azon 
szándékra, hogy a nagyhatalmak kívánsá­
gait szem előtt akarja tartani, Oroszország 
azon tanácsot adja, jelentse ki a szerb koí 
many határozottan, hogy territoráüs köve­
teléseihez nem ragaszkodik és az összes 
napirenden álló kérdéseket illetőleg teljesen 
a nagyhatalmak döntésére bízza magát.

Békés hírek.
London, máro. 1. A mai reggeli 

lapok örömmel üdvözlik azokat a 
nem várt kilátásokat, amelyek a 
dolgok mai alakulata folytán a kö­
zeli keletet, illetőleg megnyíltak és 
általánosságban kedvezőbben ítélik 
meg a nehézségek megoldására 
nézve fennálló estélyeket, az Ob­
server szerint Szerbia reménytelen 
álma, hogy boszniai, hercegovinál, 
novibazári, horvátországi, dalmá- 
ciai, montenegrói éshazájabeli szer­
iek egyesülni fognak az ország 
latárainak megnagyobbitása erde­
iében, hasonló a Lengyelország let­
ámadásához fűzött vágyhoz, az 
angol kormány nemcsak nem haj­
landó Szerbia vágyainak eleget 
tenni, hanem általános az a fel o- 
gás, hogy a monarchiának azokat 
megengedhetetleneknek kell kije­
lentenie.

Konstantinápoly, márc. 1. Portai 
és diplomáciai körök nézete szerin> 
az osztrák-magyar és szerb háboiu 
veszélye a hatalmak demarclieja 
és a szerb kormány kijelentése

féle gazdasági gépek u. m. Ekék, >
boronák stb. Eke kések, kerék ÖBSZlOS 88
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folytán távolabb esQ^t. A szerb ügy­
vivő a török ideiglenes külügymi­
niszterrel közölte kormányának egy 
táviratát, mely szerint az uj szerb 
kormány átvette a régi kor­
mány politikáját, mely az ország 
létérdekeinek védelmére irányult. 
A határon álló csapatok parancs­
nokságához ismét azt az utasítást 
intézték, hogy lehetőleg akadályo- 
zanak meg minden oly incidenst, 
amelyet a szomszéd monarchia 
provokációnak tekinthetné. A gö­
rög Neoloogos a szerb ügyvivővel 
folytatott interjút közöl, melyben 
az kijelenti, hogy Szerbia bízik 
abban, miszerint a hatalmak kon­
ferenciája a szerb nemzet jogos 
követeléseit nem fogja figyelmen 
kívül hagyni és hogy bízik a bé­
kés megoldásban. — a Jeni Ga- 
zetta vezércikke attól tart, hogy 
Európa békésirányu törekvései si­
kertelenek lesznek. A lap nem 
látná szívesen a háborút, mert az 
a hir van elterjedve, hogy Szerbia 
a Novibazár szandzsákot okkupálni 
i;karja ős mert háború esetén Tö­
rökország nagy költségek árán 
kénytelen volna katonaságot össze­
vonni a határon.

Az általános helyzet.
Paris, márc. 1. A Havas ügynökség 

berlini jelentése szerint ott az a nézet ural­
kodik, hogy az általános helyzet az Orosz­
országgal folyó tárgyalásokon beállott szü­
net következtében nem élesedett jobban ki.
A keleten követendő közös-békés politika 
általános irányában fennálló elvi megegye­
zésben változás nem állt be. »

Románia óvintézkedései.
Pfiris, márc. 1. A Havas ügynökség 

bukaresti jelentése szerint a román kormány 
°3nk óvintézkedésképpen rendelkezéseket 
lett a Szerbiával határos hadtestek esetleges 
mozgósítása tekintetében.

Az olasz királyné levele.
Róma, március 1. a Tribuna 

kijelenti, hogy az a levél, amelyet 
állítólag az olasz királyné intézett 
Milena montenegrói fejedelemasz- 
szonyhoz, koholmány.

Ä bojkot.
Konstantinápoly, március 1. Az 

itteni kirakóhajósok bojkotja tovább 
tart, illetve sztrájkká fejlődött ki, 
amelynek célja, hogy keresztül 
vigye a Lloyd tulajdonát képező 18 
Pastrovicsan-kirakóhajó használa­
tának betiltását.

Oroszország magatartása.
•Pa>/s’, március 1. A Ka vas­

ügynökség londoni értesülése sze­
rint ott azt hiszik, hogy Oroszor­
szág magatartását az a forma in­
dokolja, amelyet a Belgrádban te­
endő lépésre nézve tervbevettek. 
Oroszország attól tart, hogy a szláv 
közvélemény nem engedné meg, 

oly intervencióhoz csatlakoz­
zék, amely azt a nézetet kelthetné, 
mintha Oroszország Szerbiát a mo­
narchiával szemben cserben hagyná.

250,030 szerb katona.
Belgrad, március 1. Zsifkovics 

hadügyminiszter a legutóbbi mi­
nisztertanácson kijelentette, hogy 
ha póthitelt kap, úgy áprilisban 
250,000 jól felszerelt katonája lesz 
Szerbiának. Ebből a kétszázötven­
ezerből ötvenezer a montenegrói 
csapatokhoz csatlakozik és úgy tör 
be Boszniába.

A szkupstma a póthitelt meg­
szavazta.

Minisztertanács.
Belgrad, márc. 1. A tegnap este 

Péter király elnöklésével megtar­
tott minisztertanácson Milovanovics 
külügyminiszter jelentést tett a 
helyzetről. Felolvasta a párisi és 
az orosz követség leveleit, melyek­
ben mindkettő kívánja a békét és 
kéri Szerbiát, hogy a területi kár­
pótlásról szóló követeléséről mond­
jon le. Franciaország és Oroszor­
szág kívánalma lesújtó hatással 
volt úgy a királyra,, mint az egész 
minisztertanácsra.

Gyönge az orosz.
Pétervár, márc. 1. Nyílt titok, 

hogy az orosz vezérkar memoran­
dumot adott át a cárnak, melyben 
kifejii, hogy Oroszország hadere­
jével most nem bocsátkozhatik 
háborúba.

Megszűnt bojkot.
Szalonlk1, március 1. A Lloyd-hajó 

munkásai között a bojkot megszűnt. Az 
áruk kirakását megkezdték és úgy a mat­
rózok, mint a kikötő munkások „Éljen 
Ausztria-Magyarország és Törökország“ kiál­
tásokkal újra munkába állottak.

Belgrad, március 1. Törökország és 
Franciaország megtiltotta, hogy Szerbiába 
hadi anyagot szállítsanak.

Mit mond Szerbia ?

begyülne a szükséges összeg. Az 
ötletet meleg szeretettel ajánljuk 
Erőss Lajos ref. püspök figyelmébe, 
neki van érzéke az ilyen dolgok 
iránt*

Belgrad, márc. 1. (Éjjel 12 óra.) 
Ma délután félhivatalos kommüniké 
jelent meg, mely igen békés, sőt 
könyörgő hangú. Hivatkozik Európa 
igazságszeretetére és egyben elvárja 
a szerb polgárságtól, hogy minden, 
a háborúra vonatkozó riasztó híre­
ket nyugodtan fogad. Legyen meg­
győződve a polgárság — mondja 
a kommüniké — hogy a szerb kor­
mány mindenkor tudni fogja köte­
lességét a szerb határon belül és 
elvárja, hogy Ausztria-Magyaror­
szág is teljesíti Szerbia iránti köte­
lességét.

EGYHÁZ ES ISKOLA.
Gyűjtés az andrásfalvai tem­

plomra. Már említettük, hogy a 
bukovinai Andrásfalva református 
magyarjai nem tudják fölépíteni 
templomukat, mert elfogyott a 
templomalapjuk és a még szüksé­
ges 6000_ koronát nem tudják elő­
teremteni. Ha az egyházkerület 
minden templomában az andrás­
falvai templom javára gyüjtenónek 
bármely vasár- vagy ünnepnapon,

A Polgári kör jubileuma.
Díszes hangverseny,

Városunk egyik hatalmas, a társas 
elet terén csöndben, de annál eredménye­
sebben működő egyesülete : a Polgári kör 
tegnapelőtt ülte fennállásának negyvenötödik 
évfordulóját. Az ünnepély, a mely egy dí­
szes hangversenyben és kedélyes társas-va­
csorában nyilvánult, épp egyszerűségénél és 
belsőségénél fogva volt díszes és megra­
gadó. Hosszú fentállása óta a kör magádhoz 
vonzott Debrecen társadalmából tekintélyes 
tömeget.

Innen van az, hogy a kör jubileumán 
oly díszes és nagy közönség gyűlt egybe 
a milyen a vasárnap délutáni hangverse­
nyen megjelent, az érdeklődést ma-m a 
gazdag műsor is megérdemelte.

A Munkás-dalegylet kitünően előadott 
megnyitója után Gzobor László lendületesen 
adta elő Szávay Gyula alkalmi prológ iát. 
leijes figyelem és érdeklődés közt lépett 
az emelvényre Fényes Annuska, a kit a 
múlt évről _ már előnyösen ismer közönsé­
günk. Miként az előtt, úgy most is elvará­
zsolta e kedves megjelenésű csoda gyermek­
primadonna a zsúfolásig megtelt terem elő­
kelő hallgatóságát. Előbb színes hegedű- 
játékával, majd énekével, végül docens tán­
cával vívta ki az elismerést jelentő s szűnni 
nem akaró, zajos tapsokat, a melyeket ná­
lánál csaknem nagyobb virágcsokrával elő­
kerülve, alig győzött megköszönni.

A tetszészaj elültével Zilahi Gyula ne­
vettette meg a közönséget „A nyári orvos“ 
c. monológ keretében kifejlett ügyes mókái­
val. A változatosságot Hajdú László magyar 
nótái és Harsányi Zoltán zongora száma kép­
viselték, aki kifejtett technikával, nagy biz­
tossággal és átérzéssel interpretált két nehéz 
klasszikust, amelynek minden nehézségét 
dicséretre méltóan küzdte le.

Kellemes perceket szerzett Nagy Vil­
mos, aki egy század múlva mutatta be a 
társadalmat, amelyben már a nők uralkod­
nak s a férfiak foglalnak el alárendelt hely 
zetet. Művészi élvezetben volt része a kö­
zönségnek Gyöngyi Jolán énekével, aki ne­
hány müdali mély érzéssel adott elő csengő 
sopránján. Legigazabb sikert Farkas Imre 
„Pierre és Ninon“ dalával érte el, amely 
után a tapsok csak újabb dalra szűntek me". 
Zöldi János, a virtuóz hegedűművész nehány 
magyar nótát mutatott be, megszokott han­
gulatos modorában. Fényes Annuska ujabbi 
tánc mutatványa után a sikerült hangver­
seny gazdag műsorát a Munkás-dale”ylet 
fejezte be. °

Este kedélyes társasvacsorával ért vé­
get a jubileumi nap, amely emlékezetes lő­
het a derék kör történetében.

VÁRMEGYE
Az amerikai kivándorlás. Az üzleti 

pangás Amerikában szünőben van, amit mu­
tat az is, hogy Magyarországról az utóbbi 
hónapokban újra megindult a kivándorlás az 
újvilág felé. Hajdumegyében íebr. hónap má­
sodik felében 27 útlevelet kértek Amerikába 
amelyekkel 27 ember vándorol ki. Útlevelet 
kértek Hajdusámsonból: T. Kiss István 
özvegy Csuka Imróné, Farkas István, Szarka 
Ferenc, Nagy Bálint, Lengyel Gábor és neje 
Kiss Juliánná, Oppenheim Mártonná, Kobn 
Ida, Vajda Sámuelné Korváth Zsófia ; Hajdú­
böszörményből : Kopcsa János, Székely Mik­
lós, Kovács Márton, Fülep Pál, Sörös Antal

Maliid crém legjobb arcnak és kéznek azonnal 
feliérit, HÉ Étül Mimit
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Pintye Márton, Kun János, Varga Sándor, 
Tóth János, Vára'di Antal, Veres Mártonná 
Gorzsás Róza, Imre és Barna nevű fiaival, 
Székely Imre ; Hajdúszoboszlóról Engel Jó­
zsef ; ílíjduhadházról Kovács Eszter, Kö­
kén ycsi Bálint, Dancsi Sándorné B. Nagy 
Zsófia, B. Nagy Józsefnó Ozsvát Zsófia.

A hajduhadházi iparoskor táno- 
estélye. Úgy anyagilag, mint erkölcsileg 
fényesen sikerült, műkedvelő előadással 
egybekötött táncostélyt rendezett szombat 
este a hajduhadházi iparoskör a hajduhad­
házi vendéglő termében. A siker oly nagy 
volt, hogy vasárnap este kénytelen volt 
a rendezőség megismételni a táncestólyt. 
Szombat este a „Sárga csikó“ népszínművet 
adták elő a műkedvelők, kik Hajduhadház 
inteligens ifjaiból és szép leányaiból állot­
tak. Magi az előadás is gördülékenyen folyt 
lo és a szereplők csaknem kivétel nélkül 
znjos elismerésben részesültek. Előadás 
tizenegy óráig tartott, midőn kezdetét vette 
a reegelig tartott táncvigalom, melyet va­
sárnap este szintén nagy sikerrel megis­
mételtek.

Egy kocsis szerencsétlensége. Mike-
pércs községben súlyos szerencsétlenség 
történt tegnap reggel, melynek Makrai 
László gazdálkodó kocsisa, a tizenhét éves 
Botos Lajos lett az áldozata. A fiatal kocsis 
tegnap répával étette gazdája tehenét, mely­
nek egy répadarab torkán akadt. Botos La­
jos, hogy a tehén meg ne fuladjon, miután 
semmi tárgy nem volt közelében, kezével 
benyúlt a tehén szájába és ujjaival le­
nyomta a fönnakadt répadarabot a tehén 
torkán. Midőn kezét a tehén szájából ki 
akarta venni, a tehén hirtelen bezárta szá­
ját, úgy, hogy a szerencsétlen kocsisnak a 
bal mutató ujja a tehén fogai között rna- 
r.-dtv A talán életveszélyessé válthatólag 
megsérült kocsist beszállították a debreceni 
közkórházba, ahol gyógykezelés alá vették. 
Állapota nagyon súlyos.

VÁROSHÁZA.
Az aj bortörvény. A földmivelósügyi 

kormány értesítette a városi hatóságot, hogy 
az uj bortörvény végrehajtását junius 1-ig 
felfüggesztette.

Vizsgálat a közkórházban. Kovács
Gyula dr. miniszteri osztálytanácsos vasár­
nap Debrecenbe érkezett, hogy a közkórház 
ügykezelését megvizsgálja.

Hivatali eskü. A városi tanács teg­
napi ülésén tették le a hivatali esküt Bau- 
kovácz Alfréd, a világítási vállalat újonnan 
választott könyvelője és Szűcs Gusztáv, a 
Haty Jenő elhunytéval megüresedett szám­
tiszti állásra helyettesített számgyakornok.

Mikor lesz a fősorozás ? Mi­
után az ujoncjavaslat még nem 
emelkedett törvényerőre, a fősoro- 
zast ismét el kellett halasztani. 
Úgy értesülünk, hogy a sorozás 
május 4, 5, 6, 7. és 8. napjain lesz.

Lóosztályozás, A lóosztályozás már­
cius 8-án veszi kezdetét a Salétrom-ka­
szárnya lovardájában és 17-éig tart; 8-án, 
í)-cn és 10-ón a külsősé.-, 11-ón az első 
12-én a második, 13-án a harmadik, 15-én 
a negyedik, 16-án az ötödik, 17-én a város 
li dodik kerületében lakó gazdák vezethetik 
fvl lovaikat.

Nyári lakások a Nagyerdőn. A
nagjerdei nyári lakokban levő lakásokat a 
tanács az idén is zart ajánlati verseny utján 
fogja értékesíteni. Az ajánlatok március 
2U-uig nyújtandók bo. Előreláthatólag az 
idén is nagy lesz a versengés a laká­
sokért.

Magyar hangverseny-est.
Eötvös Károly előadása.

Szilágyi Imre dr, hangversenye.
Magyar hangverseny — jöjjön el a te 

országod, mondja az a magyar ember, aki 
a magyar classicus zenét a maga méltó 
helyén szeretné látni és ott volt városunk 
tehetséges szülötte, dr. Szilágyi Imre hang­
versenyén. Aki országos forradalmat várt 
ez estétől a magyar zene terén, nagyon 
csalódott, de a közönség, amely szórakozni 
akart a „vajda“ tréfáin és rokonszenves 
tapsokban kívánt útra valót adni a hang- 
versenyterem deszkáira lépő, debreceni ifjú­
nak, mulatott is a vajdán, dr. Szilágyi 
Imre mély, magyar érzésű hegedüjátékát 
pedig mohó lelkesedéssel fogadta és élvezte 
üdeségét. Egyedül a fiatal hegedűművész 
értékes számai illettek bele „magyar hang­
verseny“ keretébe.

Az öreg vajda, Eötvös Károly mind­
járt feltalálta magát és mókával pótolta azt, 
amiről keveset beszólt, a magyar classicus 
zenéről. A vajda éles szemével mindjárt bele­
nézett a közönség leikébe és onnan kiolvasta, 
hogy nem is annyira a magyar zenéről akar­
nak hallani tőle classicus előadást, mint 
inkább az ő humorát akarják élvezni.

— No hiszen akkor rendben vagyunk 
— gondolta és mindjárt olyan otthonosan 
érezte magát a pódiumon, mintha az Abbá- 
zia-kávóház kerek asztalánál ült volna. (Perl 
öcsém is ott ült baloldalt, csak a csibuk 
hiányzott. Az még nem hangverseny képes.)

Az öreg mesélt a régi jó időből, nagy 
hegedűsökről és zeneszerzőkről, insurrectio- 
rói; közben megcsipkedte a tudós akadé­
miát, a királyi zeneakadémiát és a zene- 
bolondukat, nagyot ütött a régi hamvába 
hótt császári helytartótanácson, amelyet 
„főkorlátoltság“-nak tisztelt egyre nagy de­
rültség közt. Elmesélte, hogy szedte össze 
a Rákóczi szabadságharca után Heis- 
ler osztrák generális a tárogatókat és más 
hangszereket, mert tudta, hogy a magyar 
zenében a magyar, nemzet lelke él. Dicsérte 
palóci Horváth Ádámot, aki a német zene 
csuffátéte ével állitgatta talpra a magyar 
zenét. Kiszólt a vajda a mozi és a kabaré­
zene ellen, majd elmesélte, hogy magyaro­
sította meg Veszprémmegye az első zsidó 
gyereket, adván Rosenthalnak a Rózsa­
völgyi nevet és milyen főbenjáró pör tá­
madt ebből Veszprémmegye és a bécsi „fő- 
korlátoltság" közt. Elmesélte, hogy 1814-ben, 
mikor a Bécsben összesereglett uralkodók 
meghallották Bihari nótáit, Beethoven-nek 
álló esztendeig nem volt szabad a nótáit 
játszani.

Az a nagy igazság, hogy a ledér, nyu- 
goti zene térfoglalása nagy csapás a ma­
gyar zenére, a melyet ki akar szorítani a 
hajlékából, a magyar nemzet érzelemvilágá­
ból, — elveszett a sok tróia közt. A nagy 
lebangoltságon, mely ma erőt vesz a nem­
zeten, úgy akar segíteni, hogy a nem is 
hortyogó nemzet talpát a magyar zenével 
akarja megcsiklandozni. Végre is felhívta 
Szilágyi Imre ifjú barátját, hogy mutassa 
a régi, szép, magyar szerzőket. Az öreg 
urat megtapsolták, mire ő a közönség közé 
telepedett, hogy élvezze a szép magyar áb­
rándokat.

Mikor dr. Szilágyi Imre megjelent a 
deszkákon, percekig zugó tapsvihar jelezte, 
hogy a közönség figyelmét és elismerését 
előlegül nyújtja. Mikor azonban édes szavú 
hegedűjén fokendültek a régi kuruc nóták 
mélabus, lágy dallamai, a meglepetés csendje 
kísérte játékát. A meglepetés egyre fokozó­
dott és minden szám után erőteljesebben 
tört ki a tetszés. A régi magyar nóták hi­
vatott ismertetőre találtak benne. A kereset­
len egyszerűség jellemzi játékát ; hangfogása 
biztos; előadási modorában van érzés és

szív, ami mutatja, hogy nem hegedü-techni 
kus, hanem érzi, mit akar megértetni hall 
gatóságával. Csermák nagy hallgató magyariá 
és verbunkosa után viharos tapsvihar zu»ott 
fel úgy hogy meg kellett toldania ráadással 
Cinka Panni hallgató magyarját és az ere- 
deti Rákóczi nótát szintén igen szépen iát« 
szotta. A vonósnégyes kíséretet a Magvari 
banda négy tagja: Ráez János (prim) Ma 
gyár Gyula (kisbőgő), Nagy Gyula kontra 
és Farkas Béla (mélyhegedű) szolgáltatta 
aiszKreten.

Szépen adta elő két énekszámát Nádav 
Ilonka dalénekesnő, Dienzl Oszkár zongora 
luérete mellett. Kár, hogy ezek a müdalok 
melyeket Caperowa-ban vagy Chicago-ban 
is megértene a közönség, nem illettek csöp­
pet sem „magyar hangverseny" keretébe 
sőt élesen kiríttak belőle. Sokkal szíveseb­
ben hallgattunk volna a csinos hangú éne­
kesnőtől néhány kuruc vagy Balassa Bá- 
liní-nótát. Ez emelte volna a hangulatot is 
Ha még megemlítjük, hogy Náday Ilonka 
szép csokrot, Szilágyi Imre megérdemelt 
óriási babérkoszorút kapott, híven beszá­
moltunk a történtekről. (r> a)

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden, március 2-án;
Debrecen a holdban.

Nagy látványosság.

HETI műsor.
Szerdán : Rigolettó, opera, B. béri.
Csütörtökön: Forradalmi nász, dráma. C. béri. 
Pénteken : Forradalmi nász, dráma. A. béri. 
Szombaton : Forradalmi nász. dráma. B. béri. 
Vasárnap délután :Tatárjárás, operett.

Este: Fuzsitus kisasszony, operett.

Debrecen a holdban cimü látvá­
nyosság vasárnap bérletszünetben és teg­
nap, hétfőn újra telt ház előtt került színre. 
Mint mindig, úgy most is jól mulatott a 
közönség a perszifláson s a szereplők jobb­
jait tapsokkal jutalmazta. Éppúgy meg volt 
a hatása minden látványosságnak, a sok 
dal és táncnak is, a mely a tündéries bohó­
zatot tarkítja. Ma este újra „Debrecen a 
holdban“ kerül színre.

Fuzsitus kisasszony. Éz a nagy 
sikert aratott, szép zenéjü operette, mely 
Horváth Kálmán betegsége miatt leszorult 
a műsorról, vasárnap este kerül színre az 
ismert elsőrendű kiosztásban.

Forradalmi nász. Alig van darab,
mely oly gyorsan bejárta volna Eur pát 
mostanában, mint az eddig ismeretlen dán 
Írónak remek drámája, mely egy csapással 
világhírű irók közé emelte Sophus Miohaelist, 
a forradalmi nász szerzőjét. A színtársulat 
nagy ambitióval tanulja ezt az izgató drá­
mai jelenetekben bővelkedő darabot, melyet 
Zilahi Gyula ismert szaktudásával rendez. A 
főbb szerepeket ez estén Gazdy, Hahnel, Ter- 
nyei, Krasznai, Győré, Gyöngyi, Lugosi, 
Kemény és Bérei adják.

Egy matróna tűzhalála,
Égő holttest

Borzalmas tűzvész H.-Szoboszlón.
Hajdúszoboszló város lakos­

sága borzalmas esetre ébredt vasár­
nap reggel. A város egyik mellék­
utcájában veszedelmes tűzvész pusz­
tított, melynek egy szerencsétlen, 
hetven éves, nyomorék asszony 
martaléka lett. A tüzbalált szenve­
dett matróna egyes-egyedül tartóz­
kodott az égő házban és igy segít-

Valódi angol és
hazai gyártmányú

legolcsóbb bevásárlási forrása.

WEISZ ADOLF
Újdonságok nan.; t srkezn k. Legszelídebb szafcotí áiak
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^•-gére csak későn siethettek, akko­
rára már halott volt. az ősz asz- 
szonyt álmában érte utói a halál, 
mely a lángcsapásoktól okozott 
égési sebek és füst miatti fuladás 
következtében állott be.

A borzalmas tűzvész részletei 
a következők:

Szegény, eltöpörödőtt öreg asszony 
volt Hajdúszoboszlón Borús Bálintné Bol­
dizsár Rebeka. Hetven esztendő küzdelmei 
nehezedtek vállára. A hetvenedik sem volt 
különb a többinél. Egy kis nádfedelü vis­
kóban egyes-egyedül lakott a város egyik 
mellékutcájában. Mások jóvoltából tengette 
életét, melynek vasárnap hajnalban meg- 
renditően borzalmas befejezése lett.

Borús Bálintné rendes szokása szerint 
szombat este is összeszedegette az utca 
szétszórt rongyait és azokat lakásába vitte. 
Valóságos rongy-halmaz feküdt már kony­
hájában és kamarájában. Szombat este, 
miután az utcán talált rongyokat hazavitte, 
a konyhában szabadhelyen tüzet rakott és 
ő a tűz mellett levő rongyhalmazra feküdt 
aludni. Föl sem ébredt többé.

Vasárnap reggel kevéssel hat óra előtt 
a szomszéd házbeliek észrevették, hogy 
Borús Bálintné háza kéményéből sürü füst- 
gomoly tör elő, majd pedig nagy lángnyel­
vek csapnak keresztül a ház tetőzetén. Pár 
perc alatt nagy néptömeg vette körül a 
mindjobban égő házat. Néhányan be akar­
tak hatolni, mert tudták, hogy Borús Bá­
lintné bont tartózkodik. Az ajtó azonban 
zárva volt és igy nem lehetett bemenni és 
miután Borús Bálintné a figyelmeztető kiál­
tásokra sem reagált, balta segélyével be­
törték az ajtót és behatoltak a konyhába, 
ahol minden lángban állott és sürü, fojtó 
füst telitette az 'egész helyiséget.

A sürü füstben és lángok között meg­
találták Borús Bálintnál. D. Nagy Mihály, 
azon éjjel szolgálatot teljesített, éjjeli őr 
kihúzta az égő rongyok közül a bundába 
takaródzott s lángba borult égő öreg asz- 
szonyt, kinek felső teste ekkorára már telve 
volt égési sebekkel. Feje és haja szintén 
lobogó lánggal égett. Amint D. Nagy Mi­
hály a szabad levegőre ért az asszonynyal, 
eszméletre akarta téríteni, de az akkorára 
már halott volt.

Ezután hozzákezdtek a tűz lokalizálá­
sához, mely egy óra leforgása alatt sikerült 
is, dg a padlás nélküli házat nem lehetett 
megmenteni. Az is teljesen a tűz marta­
léka lett.

A borzalmas tűzvész nagy riadalmat 
keltett az ébredő Szoboszlőn. A rendőrség 
telefonon értesítette az esetről a debreceni 
királyi ügyészséget, mely, miután megálla­
pították, hogy a borzalmas tűzvészért senkit 
sem terhel felelősség, vizsgálatot sem indí­
tott és a szerencsétlen véget ért matróna 
eltemetésére az engedélyt megadta.

á „Vasutas Otthon" fillér- 
estélye.

Szombaton, e hó 27-én tartotta a „Vas­
utas Otthon“ saját helyiségeiben IV-ik fillér 
estélyét. A több Ízben váratlanul közbe 
torlódott akadályok miatt elhalasztott, e hó 
-7-én megtartott fillér-estély, minden vára­
kozáson felülemelkedett s teljes sikerrel 
.pírt. Dacára annak, hogy az eddigi szokás­
éi nem perselylyel, hanem 50
nlléres belépő díjjal rendeztetett az estély, 
a meghívott vendégeknek oly impozáns tö- 
tnoge jelent meg az Otthon falai között, 
llusy a műsort követni szokott tánc lehető- 
,e"e csaknem kizártnak látszott. Az értók- 
Jeu érdekességben egyaránt kiváló mü-

e^6s számairól beszámolónk a kö­vetkező.

Elsőnek Brükk Emil ur, a kiváló fia­
tal zongorista lépett a pódiumra és egy, két 
részből olló saját szerzeményét (Albumblatt 
E és As dur) játszotta el, meg-megujuló 
hatalmas tapszápor mellett. A biztos tekni- 
kával, nemes átérzéssel tel t pompás játékot 
követő elismerés méltán jutnlmazta a szerzőt.

Második számnak egy finom tollal meg­
irt — hatalmas, ösmert körre támaszkodó 
kedves tanulmány következett. A kath. fő­
gimnázium professora, az országosan ösmert 
kultur történész : Varjú János ült a felól 
vpó asztalka mellé. Az emberi élet keserű 
sógeinek tengerében tisztán csillogó gyöngy­
ről : a humorról tartott felolvasást; szemel­
vényeket adván, a világirodalom idevonat­
kozó remekeiből. A pompásan előadott re- 
mekebbnél-remekebb részletek után szűnni 
nem akaró tapssal ünnepelte a kitűnő elő­
adót.

Harmadiknak Bucsay István éneke kö­
vetkezett. Akik csak hírből hallották eddig, 
hogy Bucsay István milyen széles skálájú, 
hatalmas hang fölött rendelkezik, azok gyö­
nyörűséggel hallhatták az estén, hogy a 
fáma nem túlzott.

A. negyedik szám poétának jutott. Gál 
olvasott fel két kisebb költeményt.

Az este legnagyobb hatású száma: 
Levendovszky Irma urleány igen poétikus 
és kedves közvetlenséggel, nagy inteligen- 
ciával és végtelenül bájosan előadott ma­
gánjelenete volt.

Drumár János lépett a dobogóra és 
„Dal a magyar dalról“ címen — tartott, 
finoman elemző — nagy érdekeltséggel ki­
sért, rendkívül vonzó modorban tartott elő­
adást a magyar dalról.

Az utolsó szám a máv. műhely mű­
kedvelői zenekarának az indulója volt.

A pompásan összegyakorolt zenekar 
Sidó Géza karnagy vezetése mellett nagy 
hatással oldotta meg föladatát. A műsor 
után — ugyancsak az említett zenekar 
csárdásba fogott és a szebbnél-szebb asszo­
nyok lányok ragyogó jó kedvvel perdültek 
táncba. A pompás és jó kedvvel, kitűnő 
hangulattal véges-végig kitartó mulatság 
egész a reggeli órákig tartott.

ÚJDONSÁGOK.
* A magyar mérnök- és épitész- 

egylet debreceni osztálya f. hó 4-én, csü­
törtökön este 6 és fél órakor közhasznú 
felolvasó-gyűlést tart, melyre nem csak az 
egyleti tagok hivatalosak, de minden érdek­
lődőt szívesen lát az egyesület. A felolvasás 
tárgya „A modern kertmüvészet“, melyről 
vetített, képek bemutatásával Rerrich Béla 
műépítész, a m. kir. kertészeti iskola tanára 
tart leiolvasást.

* A homokkerti ref. olv. egylet 
közgyűlése. A népkörők, az olvasó egye­
sületek csak úgy töltik be méltán hivatá­
sukat és csak akkor van létjogosultságuk, 
ha nem pusztán csak szórakozó és időtöltő 
helyek, de mint szellemi központok terjesz­
tik és irányítják a uépmüveltséget. Ilyen 
szellemi központ Debrecen egyik legnépe­
sebb külvárosában, a Homokkertben levő 
olvasó egylet. Minden dicsérő szavak mellő­
zésével közöljük a nevezett olv. egylet fobr. 
28-ikán tartott évi rendes közgyűlésének le­
folyását. K homokkerti ref. olv. egylet febr. 
28-án tartotta évi rendes közgyűlését dr. 
Bacsó Dezső egyleti elnök vezetésével. 
Rajta kívül megjelentek : dr. Révi Nándor, 
dr. Nyíri Ernő, Zelinger Ede, Szántó Győző 
gyáros slb. Az egyleti helyiség zsúfolásig 
megtelt a tagokkal. Dr. Bacsó Dezső lendü­
letes szavukkal nyitotta meg a gyűlést. Utána 
a múlt közgyűlés jegyzőkönyve olvastatott 
fel. Ezután dr. Bacsó Dozső elnök olvasta 
fel a tisztikar 1908. évi jelentését. A felol­
vasott évi jelentésből közöljük a nevezete­
sebb tételeket: A pénztári forgalomról

szólva, 1908-ban bevétel volt: 1873 K 44 
fillér. Kiadás; 1599 K 99 fillér. Maradvány: 
273 K 45 fillér. Az egylet által kibocsátott 
részvényekből elkölt 405 drb. Az egyleti 
tagok száma ez idő szerint 242, kik között 
12 nő van. Az egvlet saját tulajdonát ké­
pező könyvtár: 600 kötetből áll. Ezen kívül 
a Múzeumok és Könyvtárak Országos Ta­
nácsának egy vándorkőnyvtára van az 
egyletben elhelyezve. Ez utóbbi könyvtárból 
834 kötet könyvet vittek ki a tagok és nem 
tagok olvasás végett. — 1908. évben az 
egylet rendezett több mulatságot ős tartott 
több Ízben műveltség és ismeret terjesztő 
felolvasásokat. A felolvasott jelentést a köz­
gyűlés tudomásul vette. A könyvtárnok és 
pónztárnok tiszteletdijának megállapítása 
után az elnök bejelentette, hogy Horváth 
János gőzfürészgyári tulajdonos az olv. 
egyletnek 190 kötetből és irodalmi nivón 
álló könyvtárt adományozott. A közgyűlés 
örömmel vette tudomásul a bejelentés tár­
gyát képező adományt és határozatiig 
kimondta, hogy a nevezett adományozónak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaz. Kozma 
Lajos egyleti pénztáros indítványára pedig 
Horváth Jánost az egylet tiszteletbeli tagjá­
nak választotta meg a közgyűlés. Kisenb 
ügyek elintézése után a gyűlés az elnök 
éltetésével véget ért.

* Bakonyi Samu dr. állapota.
A napokban hirt adtunk arról, hogy 
dr. Bakonyi Samu ügyvéd, Debre­
cen város II. választókerületének 
országgyűlési képviselője betegen 
fekszik a Herzl-féle szanatórium­
ban. A beteg képviselőt, akinek 
állapota iránt városszerte nagy az 
érdeklődés, hétfőn délelőtt dr. Herzl 
tanár megoperálta. A műtét, mint 
fővárosi tudósítónk táviratozza, jól 
sikerült, a beteg állapota kielégítő.

* Vizsgálat a debreceni közkór­
házban. A belügyminisztérium kórházi ápo­
lási ügyosztályának vezetője, dr. Kovács 
Gyula Antal miniszteri tanácsos tegnap reg­
gel Debrecenbe érkezett és délután vizsgá­
latot tartott a kőzkórház összes termeiben.
A miniszteri tanácsos, kit dr. Ujfalussy 
József igazgató-főorvos és dr. Horváth Ká­
roly h. igazgató főorvos kalauzolt végig az 
összes termeken, vizsgálata után elismerését 
fejezte ki az ott uralkodó rend felett A 
miniszteri tanácsos ma visszautazik a fő­
városba.

* Halálozás. Vettük a kővetkező
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó anyának, 
testvérnek, unokatestvérnek, nagynéninek 
és sógornénak: özv. Gáli Jánosnó szül. 
Sárközy Juliánnának f. hő 1-én, d. e. 10 
órakor, életének 38-ik, özvegységének 4-ik 
évében, hosszas betegség után történt gyá­
szos elhunytét. Kedves halottunk hült tete­
mei f. hó 3-án, d. u. 2 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint a Nyugoti utca 
14. sz. házától, a Nagytemplomban tartandó 
gyászima után a Hatvan utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tességtótelre rokonainkat, barátainkat és jó 
ösmerüseinket szomorodott szívvel meghív­
juk, Bánatos gyermekei: Feri és Józsika. 
Testvére: Özv. Hinkó Józsefaó szül. Köblös 
Mária gyermekeivel. Nagybátyja: Köblös 
Mihály nejével Boldogh Máriával és gyer­
mekei: Köblös Mihály nejével és gyermekei­
vel, Köblös József nejével. Sógora: Nagy 
Béni nejével Gáli Zsuzsannával. Valamint 
számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer tern. int. rendezi.

* A Szanin regény elkobzása a leg­
közelebbi napon bokuvetkezhetik. Ajánljuk 
beszerzésre ezen szenzációs müvet. Még 
nehány példány kapható Aczél autiquúriu- 
inában. Tele.on 575.

árait a kedvező áralakulás 
folytán március 1-től kez­
dődőiéig az árakat SC8 %-al 
30 ieszáiíi’.ottam. $$ U

posztó kereskedő 
Debrecen, Kossuth 

utca 1. szám. 
Leszállított szabott árak,
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* La>oma Sz ÜRenedek vivómes-

ternól. A ' ’‘zkodvpi gmk örvendő, párat­
lan szakk'-:”7,-'tt;'.ó/u ivüuiester, Sz. Bene­
dek Sándor házánál fényes lakoma volt 
február 27-én. A mester tanítványai egybe­
gyűltek, hogy kifejezzék szeretetüket, ra­
gaszkodásukat abból az alkalomból, hogy 
dr. Tóth János, a debreceni vivógárda illusz­
tris tagja, az aradi vivóversenyen ez idén 
először képviselte a Sz. Benedek iskolát. 
Általános lelkesedéssel fogadták el a mester 
indítványát, mely szerint április hó folya­
mán vivóakadémiát fognak rendezni váro­
sunkban, az ország kiváló vivóerőinek rész­
vételével. A jókedvű és víg társaság a kora 
hajnali órákig mulatott a cigányzene hangjai 
mellett.

* Ellopott ruhanemüek. Csajkos Gé- 
záné, Csillag utca 91. szám alatti lakos 
tegnap följelentést tett a rendőrség bűnügyi 
osztályán ismeretlen tettes ellen, ki 30 ko­
rona értékű ruhaneműjét ellopta. A rendőr­
ség nyomozza a tolvajt.

* Vérmérgezésben elhalt föld­
műves. Pár nappal ezelőtt meg­
írtuk, hogy Kovács Sándor nád­
udvari lakos bal lába nagy ujját 
egy szecskavágó járgány elvágta. 
a szerencsétlen földművest, ki 
vérmérgezést kapott, a debreceni 
közkórházban vették — nehány 
nap múlva, a szerencsétlenség 
megtörténte után — ápolás alá, 
azonban már nem lehetett rajta 
segíteni. Csütörtökön oly roszra 
fordult állapota, hogy Tóby István 
vizsgálóbírónak ki kellett hallgatni. 
Vasárnap reggel a vérmérgezés 
okozta rángó-görcseibe belehalt. 
Miután a szerencsétlenség az el­
hunyt vallomása szerint valószínű­
leg mások gondatlansága folytán 
következett be, a királyi ügyész­
ség elrendelte Kovács Sándor holt­
testének felboncolását. Dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvos és dr. 
Gálbory Sámuel orvos, Tóby István 
központi vizsgálóbíró jelenlétében 
hétfő délelőtt felboncolta a holt­
testet. az orvosi vélemény lesz 
irányadó a hivatalos vizsgálat foly­
tatására vonatkozólag.

* Lopás az üzletben. Darvas Miksa, 
Teleky és Deák Ferenc utcák sarkán levő 
iüszerüzletében az elmúlt éjjel nagy lopás 
történt, melyet csak reggelre vettek észre. 
Az ismeretlen tettes az udvar felőli ablakon 
behatolt az üzletbe és onnan mintegy 300 
korona készpénzt ellopott. A rendőrség 
me .indította a nyomozást a tolvaj kézre- 
keritéscért.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Ráng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Legjobb zsebtöltö toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres- 
kedésében.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hujdumegyei hölgyközönség azon hirt,

gy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-ón Deb­
recenben, a fő posta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Rumnak hideg utón való előállítá­
sához kitűnő rum-essoneia kapható Jósa és 
Jóna első drogueriáiában, Kossuth u G

március 2
* Arc-massaga fölösleges Orizol 

vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemű nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére : Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára, Debrecenben Wohl 
Sándor gyógyszertára Tisza-palota.

íisza Dstván Szerbiáról.
A kormányt támogatja.

Az újonc javaslat a főrendiházban.
Budapest, márc. 1.

A főrendiház ma délután ülést tar­
tott, melyen az ujoncjavaslatot tárgyalták 
és melyet elfogadtak. Az ülés érdekessége 
főleg az volt, hogy Tisza István gróf volt 
miniszterelnök hosszabb beszédet tartott és 
beszédében nyilatkozott Szerbiáról, illetőleg 
arról,_hogy a magyarok minő magasítást 
tanúsítanak Szerbia fenyegetőzésével szemben.

Az ülés délután négy órakor kezdődött 
Dessevffy Aurél gróf eluöklése alatt. Egye­
düli tárgya a katonai kérdés volt.

Napirend előtt Zselenszky Róbert gróf 
szólalt föl. Fölszólalására Wekerle Sándor 
miniszterelnök nyomban válaszolt. Azután 
rátértek az ujoncjavaslat tárgyalására.

Tisza István volt miniszterelnök he­
lyesli a kormány politikáját és örül a török- 
országi tárgyalásokról fölvett jegyzőkönyv­
nek. Reméli, hogy a félreértések ezzel meg­
szűntek.

Szerbiára vonatkozólag kijelenti, hogy 
Magyarország részéről gyávaság volna, ha 
Szerbia provokálását bóketüróssel fogadná. 
Nagyhatalmi álláspontunk elleni merénylet 
volna — úgymond — ha konpenzációkat 
adnánk Szerbiának, csak azért, mert fenye­
gető magaviseletét tanúsít.

. „Magyarországon — folytatta a volt 
miniszterelnök — nincs senki, ki a jelen­
legi kormányt ne támogatná, ha erélyes 
intézkedéseket akar foganatosítani“.

Tisza István gróf beszéde végén rátért 
a katonai kérdésekre.

Wekerle Sándor miniszterelnök vála­
szában kijelenti, hogy a monarkia érdeke 
az, hogy Szerbiával a béke létrejöjjön és, 
hogy ügyo mind sürgősebben elintéztessók. 
Anglia sajtójának egyrésze kedvezőtlenül 
nyilatkozott a monarkiának Szerbiával szem­
ben tanúsított viselkedéséről, de ez csak 
azért volt, mert attól tartottak, hogy a mo­
narkia viselkedése Törökország fejlődését 
talán meggátolná. Azonban hogy Törökor­
szággal az egyezmény létrejött, a nagyha­
talmak ezt a béke zálogának tekintik.

A miniszterelnök végül közönetet mon­
dott Németországnak, bű szövetséges! visel­
kedéséért. Az ujoncjavaslatot elfogadásra 
ajánlja.

A főrendiház az ujoncjavaslatot elfo­
gadja és ezzel az ülés véget ért.

TÁVIRAT©!.
A bankbizottság ülése.

Budapest, márc. 1. A bankbizottság 
holnap délután tartja ülését, melyen Holló 
Lajos előterjeszti javaslatát.

Ha nem lesz önálló bank.
Budapest, márc. 1. Justh Gyula, 

a képviselőhöz elnöke ma a folyo­
són kijelentette, hogy ha sem az 
önálló, sem a kartellbauk nem 
lesz meg, úgy a függetlenségi párt 
megobstruálja a bankszabadalom 
meghosszabbítását.

A posta uj elnökigazgatója.
Budapest, márc. 1. A hivatalos lap 

holnapi száma közli, hogy a király a ma­
gyar posta és távirda elnökigazgatójává 
Fölért Károly posta és távirda főigazgatót 
nevezte ki.

Andrássy a kivándorlás ellen.
. . Budapest márc. 1. Andrássy belügv- 

mimszter rendeletet adott ki, amelyben a 
Hamburg—Amerika hajóvonalon a kivin 
dorlást betiltja, mert a kivándorlási alapba 
kötelező összeget nem fizette be a társasá n

Kettős gyilkosság falun.
Beregszász, március 1. Ki»yós 

faluban Hartmann Jakab korcsmá­
jába ma két idegen ember állított 
be és bort kért. Mialatt a korcs- 
maros átnyújtotta a kért italt a 
két ember hirtelen rárohant, földre 
tepertő és egyik baltával fejbe 
vágta, mig a másik több szúrást 
ejtett rajta. A korcsmáros segítsé­
gére siető fiát is összeszurkálták. 
A gyilkosok, kik va’ószinüleg rab­
lás! szándékkal tértek be a korcs­
mába, a tett elkövetése után elme­
nekültek és nyomuk veszett. A 
korcsmátos es fia a beregszászi 
közkórházban halállal vívódik. A 
nyomozás széles körben folyik.

Leleplezett leánykereskedés.
. Szeged, márc. 1. Egész Európára ki­

terjedő leánykereskedést leplezett ma le a 
rendőrség Koch Mór lakásán, ahol sok ifjú 
leányt is találtak. Kochnak bűntársai is 
vannak: Weisz Izrael és Kora Adolfné 
kiket Koch-hal együtt letartóztattak.

,-szováti hírneves cserépgyárban
mától kezdve a legkedvezőbb ár mellett

fedélcserép
minekutána a készlet nagy mennyiségben 
van. Mire a n. é. építő közönség szives 

pártfogását kéri
Guimann Jakab

[. ■ SSZB ;

IMI
részv.-társaság.

Debrecen, Arany iános-utca 9.
Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst 

tárgyakra és egyébb ipari készítményekre. 
Raktárában iparosok és kereskedőktől árnkat 

beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
nyújt. ____

Arany, ezüst órák, brilliáns függők, gyű­
rűk, varrógépek, jutányos árén kaphatók.

! Irt aló,
nyaralásra alkalmas házzal, a 
legszebb helyen elköltözés miatt

elad <&•
Felvilágosítást ad szívességből

Dr. Polgár Dániel,
figyvéd, (Piac-utca 42. szám), se

jfipró hirdetések.
FIATAL leány, jó családból való, szép írással 

felvétetik Lüfkovits Arthur és társa ékszer­
üzletébe. Jelentkezhetni 12-től 1-ig. 885

OKLEVELES tanítónő előkészít elemi és pol­
gári iskolára, felelősség mellett. Szives meg­
kereséseket kór o lap kiadóhivatalába 
„Munka“ jelige alatt.  _^f>

ÜGYKS leány irodába felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban. SS-l
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Széchenyi-utca 32. szá­
mú ház előnyös felté­

telek mellett

f|jj@ ITAimriliral
1

3 Rolnii értéktelen csecsebecsét I 
i Legalkalmasabb 

•3 ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár Ízlésesen össze 

I válogatott glace és svéd kezíyu.
i IlicaíSmioeassioár®
x 3 Pár eleg ns dobozban 4.-- frt. 
i .6 Pár elegáns dobozban 7.50 frt. 

ijg í4 Pár elegáns dobozban 14.—frt.
I SCHÖN SÁNDOR
„j kezlyii kötszer és orvosi müszerára S?

°0ör0cen, Piac-utca 12. (Síencinger-ház.) JR!

KÖZPONTI DROGUERIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 

HO Piac-utca, városház épület. ®

Ajánl a legkényesebb igényeknek Is megfelelő 
mlnőséqilelső minőségi!

Eredeti .ingói
RUMOKAT.

Kitűnő zainatu
KÁVÉKAT.
Valódi kinai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi
C A C A 0 T.
Különleges színházi

c Z U K 0 R K Á K A T.
A legmegbízhatóbb g ártmányu gyógy
gognagokat'

Elsőrendű termelőktől
tokaji, malaga, schert
és mindennemű gyógyborokat és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET. '
l«iAzintdn mindenféle gummiárukat, sérv- 
Kotőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

Conogán és áomossy
S&T Debrecen, kistempiombazár. 1

Menyasszonyi kelengye 
frászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk. I 
Illőn szőnyegosztály!
tíriási válásaiéi

ÉrfesitéSii

Értesítem a mélyen tisztelt vevő közön­
ség^ hogy a Feldman Cz. és Társa 
csődtömegéi megvettem és azt a mai 
naptól fogva elárusítom.

Eladásra kerülnek női-szövetek 
kartonok, batisztok, delének, fejkendők, 
kész blúzok, ajak, gyermek-ruhák va­
lamint mindenféle rőfös és rövid áruk, 
csipkék, hímzések, úgyszintén női- és 
leány felöltők és kabátok.

Tisztelettel

Simonffy-utca, Városi bérház 1. szám.
W'CO

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatá­
nak irodája Csapó utca 15.

Bosznay I és Társa
j Debrecen, Kossuth utca 5. 

szői^egházáissMi

ja nagy alkalmi vásár
megkezdődött.

I Sálon, ebédlő, hálószoba
szőnyegek

meglepő jutányos árak mellett
5 árusittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: uíita- 

[ karók, (livánpársák Gobelin képek stb
nagy választékba!!.

Biztos megélhetés! Aki ezt a 
házat megveheti, az áldani fogja 
érte irodánkat! Erre esküszünk 
5400 forintért!
........ Eladó a Balogh Ggörgyné féle régi
jóhirü fűszer üzlettel és korcsmával bíró 
szép nagy sarok ház a Csapókerti vasúti 
megállónál, a Csapókertben Jánosi utca 44. 
szám alatt! A nagy üzleti helyiségés korcs­
mái helyiségen kívül igen szép lakosztályt 
foglal magában, mely áll két szoba, konyha, 
üvegezett folyosó, nagy pince, 2 kamara,
2 faskamara, istálló, sertésól, kocsiszín, 
remek kuglizó, melynek nyáron óriási for­
galma van és egy rész beültetett termő 
szőllő! A megvételhez körülbelül 2500 frt. 
készpénz elegendő!

A jelenlegi tulajdonos a múlt [évben 
vette ezen házat 5400 írtért, úgy hogy benne 
van neki ezidőszerint legalább is 6 ezer 
írtba, de ő Hadházon lakik, ott is vagyona 
van, Így nem lakhatik Debrecenben, a 
bérbeadás pedig nagyon kellemetlen olyan 
embernek, aki maga más városban lakik, 
ezért szánta rá magát arra, hogy eladja, 
inkább vészit rajta, csak megszabaduljon a 
bérbeadással járó örökös kellemetlenségek­
től. Olyan embernek való lenne az, aki 
maga személyesen vezethetné és ott lakna.

Az 5400 frt. utolsó ár, ennél alább 
egy fillérrel sem adható, ne is tessenek 
tehát megkísérteni az alkudozást, mert az 
úgyis haszontalan lenne. A foglaló a

Nagy Lajos Irodájánál
teendő le. j

271

Légszesz és villamos csillárokat, äfn“ mmm< ”z. --, zongora- és éjjeli szekrény-lámpáka
j készít; potrohúm és Icgszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
Marnál.«©®síijy» bronzmfives

telefon 638. Deforecsen, Sseiíi: Ánna-utca £5. sz. Telefon 638.
. A Hazai Gázizzófcny részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz- 
teku rektarí legszesz szerelvény különlegességekből.

30—500/° gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat! 
üzletek, kirakatok es lakások részére. 6 1 í

Kiválóan tartós, állandó fény erejű ,Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 
melyek a legolcsóbbak. v 1 '1 Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitásáf, valamint minden I 

|e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez. 1

Berth Gergely
szobafestők, mázolok és tapétázók

IlwlHitcza 16. szám. '
Elvállalnak egyesszobák, úgyszintén nagy festő, mázoló és tápét 
munkákat, modern művészies kivitelben a legolcsóbb ár mellett. 

Hazai és külföldi minta, tömbök a legnagyobb választékban.
Költségvetéssel kívánatra, díjtalanul szolgálunk.

VMéhi munkálatok a legolcsóbb ár mellett
wmmmmmnmmrnmmBm
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Apróhirdetések.
AJÁNLAT.

ÜJ géplakatos műhely (Debrecen Morgó-u. 24.) 
elvállal a lehetőleg olcsó árban vas eszter- 
gályozást, szakmába vágó üzleti, háztartási, 
gazdasági eszközök, vető ős aratógépek 
szecska és répavágók — tengeri morzsolok, 
szóró rosták, szivattyúk, mindenféle motorok 
és gőzcséplőgépek szakszerű javítását esetleg 
vidéken is. 861

AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók
Félogyházynál. Villany üzemű kávé pörkcilde 
a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 800 

HASZNÁLT bátorokat vesz és elad Kónya Jó-
zsef asztalos, Pacsirta-u. 27. sz. 634

K.AVE pörköide villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfeld tér. 796

KIÄDO NAGY Elepen 100 hold tanyaföld, ér­
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

TAKARÍTÁSÉRT lakást adok. Cim Piac utca
1. szám, füszerüzlet. 798

ÉGY udvari lakás a mely áll 2 szoba, alkof- 
nival, konyha, spájz, mellékhelyiségeivel má­
jus 1-re kiadó. Baross utca 11. 817

A LEG DIVA TuSABB blousok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, jejkötők, leszállittott árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis­
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

IIÄRISN YAKÖTO IPAR VALLALAT. Iíaris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 381

NŐS kertész, ki a virág ős konyhakertészetbon
kellő jártassággal bir, alkalmazást kaphat 
Kiss Miklósnál, Evadonyban. Vasútállomás 
Ermihályfalva. 819

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és fiapcl takarók, 
férfi és női felöltök, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079 

NAGY Antal kárpitos Debrecen, Arany Jáuos 
utca 38, álandóan rak'áron tartok kész dívá­
nyokat, hencsereket, szőnyeg, szövet bőrvá­
szonnal bevonva, átdolgozásokat jutányosán 
vállalok. 748

CSOMÖS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóoban, udvari vesszőscpiüt 
10 drb" vételnél 12 kr. cs.irok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43.____________________________ 1299

KÖLCSÖN fürdőkád kapható bármilyen for­
mában Kiss Ignácz bádogosnál Piac utca 
34. szám. 581

Plissórozás, gouverirozás, lerakott szoknyák, 
olcsón és szépen készülnek. Csapó 63. 858

BÚTOROZOTT szoba villany világítással kiadó. 
Széchenyi utca 26. 827

FORGALMAS helyen füszerüzlet, teljes beren­
dezéssel átadó. Cim a kiadóban. 837

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba kiadó, 
esetles teljes ellátás kapható. Vendég-utca 5. 

________________________  838
EGY elegánsan bútorozott szoba két ur részére 

is kiadó. Piac utca 79. 879
Füszerüzlet teljes berendezéssel kiadó, liáz el­

adó. Csillag utca 53. 877
EGY irodista és egy gyakornok előkelő inté­

zetnél alkalmazást nyer. Ajánlatok „Élőmé­
től“ alatt e lap kiadójába küldendők. 883

SZORGALMAS varróleány ajánlkozik hazakhoz 
tarka és fehérnemű varrásra, vagy otthon is 
elfogad, cim a kiadóban. 876

GOBELIN
nyerte.

szélmalom képet László mv 
881

Szalougaruitura, díványok, matracok áthúzását 
legjutányosabban vállalom házaknál is. Oláh 
András Csapó utca 28, 874

KERESLET.
KERESEK bérletbe, vagy mint kimérő egy jó 

forgalmú vendéglőt, cim a kiadóba. 856

ÜGYES fiatal segéd és egy tanuló azonnal 
fölvétetik Balogh Mj. füszerüzletóbe Debre­
cen, Hatvan utca 15. 824

EGY jóházból való fiú asztalos tanulónak fel­
vétetik. Darabos utca 18. szám. 854

EGY jó családból való fiú hentes tanulónak 
felvétetik. Baross utca 11. 816

Jó munkás kádár segédeket azonnali belépésre 
keresek, Asztalos István kádármestor Boldog­
falva utca 3. Ugyanott erős fiuk tanulónak 
felvétetnek. 543

NőI-KALAP salonba tanuló lányok fizetéssel 
felvétetnek, Miklós-u. 34. sz. 830

FÉLKéREM azon urat, ki febr. 27-én a Vasutas 
otthonban tartott estélyen I. T. jelű kalapo­
mat véletlenül elvitte, szíveskedjék a fenti 
kalapot az állomás főnök helyettes irodájában 
átadni. 828

ELAPÄS.
KITŰNŐ szép malacok 85 drb. két és fél hó­

napos ogy faj eladó. Értekezhetni Soti Sán- 
dornál Bihari telepen vágóhíd mellett. 818

MESéS olcsó vétel. Eladó ház a Tócósker I.
járás 29. sz. alatt füszerüzlet és korcsmával, 
az országúton, biztos megélhetés, értekezhetni 
Nagy Józsefnél Piac-u. 38. sz. 949

ELADÓ 18 hold príma szántóföld a Bánkon 
három gazdasági épülettel, értekezhetni 
Péterfia 47. 529

CSéPLőKőSZLET 6. lő erejű Marschall, egy 
járgány és szecskavágó jutányosán eladó 
Széchenyi-kert 30. 268

H.-HADIiáZON a piactéren 407. sz. ház eladó.
EOADO négy és hat lóerejü gőzcsóplő,^teljesen 

jókarba, cim a kiadóba. 849
NéGY és fél hold ujosztásu I. rendű fekete 

föld a Hatvan-u. düllőbeu eladó. Értekezhetni 
Busi-u. 18 sz. alatti kereskedésben. 878

EGY 3 lóerős Cséplőgarnitura teljes felszere­
léssel eladó, Nánásy István Debrecen, Tizen­
háromváros utca 6. Lakatos tanuló felvétetik.

_________________________________________ 872
BETHLEN utca 37. számú saroaház eladó, fe­

lerészben adómentes. 880

Takarék tűzhelyek

főzőedények, - fp& 
zsirbődöniik, wmkm. 

húsvágó gépek, sfr fje 
nagy választék- étexmam 

— ban jutányos árban kaphatók — 
Kovács Gyula wasüzleíében 

Bika szálloda mellett.

Kiadó
A vármegyeház alatt levő 

az a beit helyiség, a melyet 
most Fényes Mór bérel, 1909. 
évi május hó első napjától 
kiadó.

Érdeklődők felvilágosítást 
kapnak a vármegye kapusánál.

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai ^árk taijár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete miire. 3.
Boiratás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkorti lakás). Tandíj 60 korona.

Paitoits és Säg
műépítész és építőmesterek

Debrecen, Piac-ntoa 42. Lamprtviit-palota.
Épületetek tervezése,

modern beosztás művészi kiképzéssel
Épületek felépítése,

—-—  szakszerű kivitelben —  
Lakás berendezések tervezése, Telkek s épületek MékesítF ' 

kjjatianok becslése és müsziki ügekiM tanács«,

Uj női kalap-salon! í
Van szerencsénk értesíteni, hoev f 

Miklós-utca 34. sz. alatt ^1

modern mii keSep-salooI;
nyitottunk.

Bevásárlásainkból hazaérkezvén, gazdag 
raktárunk megtekintésére a hölgyközönsé­
get tisztelettel meghívjuk. i

Modellek, díszítések, átalakítások, fej- j 
díszek, gyászkalapok stb. a legméltányo- 
sabb árban. Tisztelettel 1

Schaitl Gizella és Társa,
Miklós utca 34. sz

Mindenrendszerüirégépel
számológépek, javítását és évi jó­
karban tartását, jutányosán elvállal

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elecktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossuth-utca 1. szám. — Telefon 168.

Eladó úri ház
A Darabos utca 22. számú ház, 
mely teljesen modern két úri 
lakásból áll, a lehető legnagyobb 
kényelemmel berendezve, elköl­

tözés miatt eladó.
Bővebb felvilágosítást szívességből Or. Polgár 

Dániel ügyvéd ad. (Piac-utca 42. sz.)

FAZEKAS IMRE $
willamoe-világitás és erőát™ P 
viteli vállalata a legnagyobb i$9 
szakértelemmel készít mindennemű (|j

villamoMiläglläs is rtferittseM g
n usjdoroság kirakat világításra iwlám- ; jf
H pák helyett 150% áram meg- "t 

takarítás semminemű keze- 
lés. Reklám fényvetők ivlám- (fja 
pákra. Nagy raktár csillárokban úgy ^ 
mindennemű izzólámpákból, eredeti JL 
Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki- 

n vitel, gyári ár, automobilok uj és hasz- L 
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig- Pír 

liotia és miiszerészeti műhely Debrecen. fy
8@f Flacz-utoza. 77, szám. — Telefsn 567. szám.

Nyomatott »körforgógépen, (a „Dsbreoenl DJsig“ nyomdájában.) Tulajdonos Than 9yula.


